

Где находится «геенна огненная»?

На протяжении вот уже двух тысячелетий ад ассоциируется у нас с гееннной огненной, в которой, как известно из Священного Писания, наказываются огнём нераскаявшиеся грешники. Однако мало кто знает, откуда взялся этот образ человеческих мучений в горниле обжигающего пламени.

Геенна огненная на иврите называлась «гейхенном», то есть «долиной сыновей Еннома» и обозначала место, которое принадлежало семье (как вариант, народу) последнего. Находилась она неподалёку от известного нам Иерусалима и имела вид узкой, глубокой горловины. В древнее время народ, проживающий рядом с этой долиной, почитал кровожадного бога Молоха и приносил ему ужасающие человеческие жертвы (ханаанцы и примкнувшие к ним идолопоклонствующие иудеи, как правило, отдавали Молоху своего первенца). В период царствования царя Иосии «геенна огненная» превратилась в место, где сжигали мусор, трупы животных, воинов, павших в бою, казнённых преступников и просто людей, которых некому было похоронить. Процесс этот был постоянный, трупное место нуждалось в дезинфекции, соответственно, и огонь в долине горел так же неугасаемо (кстати говоря, понятие «неугасаемого огня» пошло, видимо, отсюда же), распространяя в округе не только жар и отблески кровавого пламени, но и ужасающий смрад от разлагающихся трупов и горелого мяса. Ну, чем не ад?..

Имеет смысл предположить, что и Иисус использовал вышеописанную картину как прообраз адского пламени: «И если глаз твой соблазняет тебя, вырви его и брось от себя: лучше тебе с одним глазом войти в жизнь, нежели с двумя глазами быть ввержену в геенну огненную» (Матфей, 18:9). И опять мы стоим перед вопросом: где же именно произойдёт то, что откроет нам местоположение реальной (уже не прообраза, если кто не заметил) геенны? **«И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне»** (Матфей 10:28). Обратите внимание на эту фразу – она является ключевой в нашем поиске геенны огненной.

Все мы прекрасно знаем, что после смерти тело в том или ином виде остаётся на земле: погребается в ней, кремируется или располагается в склепе, а душа отправляется в высшие сферы. Грешные души сразу после смерти идут в ад, но, насколько я смогла понять, изучая этот вопрос, с гееннной огненной они там не сталкиваются. Да и тела их, так же, как и тела праведников, остаются в земле. Новые тела, как известно из Откровения Иоанна Богослова (Апокалипсиса) нечестивые получат в так называемом втором воскресении (при первом будут воскрешены праведники), которое произойдёт **по**

Автор: admin

09.11.2012 21:57 -

сле тысячелетнего царства Христа на Земле

. Дальнейшие события будут развиваться следующим образом: «И ниспал огонь с неба от Бога и пожрал их, а Диавол, прельщавший их, ввержен в озеро огненное и серное, где зверь и лжепророк, и будут мучиться день и ночь во веки веков» (Откровение 20:9, 20:10). В то же самое озеро после Страшного Суда будут брошены и грешники, обозначенные как те, «... кто не был записан в книге жизни» (Откровение 20:15).

Печальная картина. Однако, возможно, всё не так уж плохо?.. Ведь никто не мешает человеку, кроме него самого, быть тем, кем он хочет быть. И на Земле, и на Небе.

Автор - **Людмила Ливнева**

[Источник](#)